

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральский	Нижний Тагил	Серов
-14 Ю, 2-4 м/с	-11 Ю, 3-4 м/с	-18 Ю, 2-4 м/с	-10 Ю, 4-5 м/с	-11 Ю, 3-4 м/с	-11 Ю, 4-5 м/с



«Ценю одержимость и буйность»

Правила жизни легенды российской журналистики Бориса Лозовского

5 февраля исполняется 70 лет директору департамента «Факультет журналистики» УрФУ *Борису Лозовскому*. Учитель и непреклонный авторитет для нескольких поколений журналистов, работающих не только в Свердловской области, но и по всей России и за океаном. Накануне юбилея корреспондент «ОГ» поговорил с Борисом Николаевичем о его правилах жизни.



Борис Лозовский: «Меня беспокоит хамство в современной журналистике. Это новая реалия — то, как журналисты относятся друг к другу, собеседникам и своей аудитории»

70 ЛЕТ — НЕ ВРЕМЯ ПРОВОДИТЬ ИТОГИ. Впереди ещё столько же. А если серьёзно, как-то не очень хочу заниматься подведением итогов. Были мысли написать какую-нибудь книжечку. Я её пишу, кстати. Она обо всём — о жизни, профессии, журналистике. Но она уже точно не будет приурочена к 70-летию.

ЧТО ВЫДАЁТ ВО МНЕ ПЕНСИОНЕРА? Во-первых, серьёзно изменилась причёска (хотя студенты журфака разных лет помнят Бориса Николаевича примерно с той же причёской, как и на фото. — *Прим. ред.*). Во-вторых, организм всё чаще приходится заставлять работать. В-третьих, меняются некоторые привычки. Замечаю за собой, что становится непросто понимать современную молодёжь и вникать в их ценности. Хотя я и работаю со студентами каждый день.

НЕ МОГУ СКАЗАТЬ, ЧТО МОЁ УТРО НАЧИНАЕТСЯ С «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ» — её я читаю уже днём, когда прихожу в университет... Утро же у меня начинается с зарядки. Раньше я пятьдесят раз приседал и отжимался, а сейчас только сорок. Начал жалеть себя. Потом я включаю компьютер и пробаю по основным новостным ресурсам: «Яндекс», «Рамблер», «Е1»,

«Ура.ру», «Знаком», «Газета.ру», «Лента.ру», «Накануне»... По пути на работу, если в авто, слушаю «Бизнес-ФМ», «Эхо Москвы» или «Шансон». В университете уже просматриваю бумажную прессу. «ОГ» читаю регулярно от корки до корки.

Я ВРОС В ФАКУЛЬТЕТ ЖУРНАЛИСТИКИ. Хотя мне кажется не совсем правильным, когда сваливают в кучу жизнь и работу. В то же время мне трудно представить, что утром не пойду в университет.

В ЭТОМ ГОДУ БУДЕТ 43 ГОДА, КАК Я НА ФАКУЛЬТЕТЕ, И 30 ИЗ НИХ — ДЕКАН. Надо бы выкорчевывать давно, но пока как-то сие не срывается...

ЧТОБЫ ПОНИМАТЬ СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ В ПРОФЕССИИ, я общаюсь с журналистами, читаю материалы на соответствующих ресурсах по этой части. В соцсетях — в Фейсбуке, ВКон-

такте, Твиттере присутствую, но в влотекушем режиме. Одно время вёл свой блог в «Живом журнале». Наблюдал за тем, что происходит в медиа, пишу по этому поводу разные тексты.

ПОЗНЕР ИЛИ ДУДЬ? Конечно, я смотрел в Ютубе Юрия Дудя. Лучше он Владимира Познера или хуже? Не буду сравнивать. Это разные люди. Разные культуры. Разные представления о норме в профессии. Но ими обоими журналистика не начинается и не заканчивается.

ФАКУЛЬТЕТ ЖУРНАЛИСТИКИ — ЭТО НЕ СЕМЬЯ. Скорее это мобильная группа единомышленников по целому ряду принципиальных вопросов. В семье же совсем другие отношения. Там можно напёрлять кого-то или применить другие средства воздействия.

ЧТО КАСАЕТСЯ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ В УНИВЕРСИТЕТЕ, то, кажется, становится мудрее и, похоже, добрее. Больше прощаешь или

делаешь вид, что не замечаешь... Но бывает, более-менее деликатными способами всё равно «похлопываешь» кого-то по определённому месту.

РАБОТА ДЕКАНА такой структуры как журфак — и административная, и творческая. Приходится понимать, что происходит вокруг, как это влияет на факультет. Вместе со студентами работаю над их курсовыми, выпускными квалификационными работами и рефератами. Они их защищают, мы с ними дискутируем. По-моему, это не просто педагогическая рутинка, а нечто очень похожее на творчество. Особенно когда видишь, что твои педагогические месседжи начинают проявляться в каких-то умениях и поступках студентов.

МНЕ НЕ БЫВАЕТ СТЫДНО ЗА ВЫПУСКНИКОВ. Случается недоумение, непонимание, сожаление по поводу того, что кто-то из наших поступает неподобающим образом. Стало быть, в своё вре-

ДОСЬЕ «ОГ»

Борис Николаевич ЛОЗОВСКИЙ
● Родился 5 февраля 1948 года. В 1967 году окончил Челябинский техникум железнодорожного транспорта.
● В 1968–1970 годах служил в Советской Армии в танковых войсках (механик-водитель среднего танка).
● В 1975 году окончил факультет журналистики Уральского университета по специальности «журналистика». С этого же года начал работать на факультете. С 1985 по 1990 год и с ноября 1993 года по настоящее время — декан факультета журналистики УрГУ, а после соединения УрГУ с УГТУ-УПИ — директор департамента «Факультет журналистики» УрФУ.
● 1991–2001 годы — председатель правления Свердловского областного Союза журналистов (ныне Свердловский творческий Союз журналистов). Лауреат премии правительства России в области печатных СМИ 2007 года. Лауреат высшей награды Союза журналистов России «Золотое перо России» (в номинации «Легенда российской журналистики») — 2016 год.
● В 2011 году награждён знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени.

мя не учли, что он может поступить так, а мы каким-то образом не смогли предупредить...

УВЯЗЫВАТЬ УРАЛЬСКУЮ ЖУРНАЛИСТИКУ И ВСЕХ ЕЁ ЯРКИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТОЛЬКО С ЖУРФАКОМ — НЕ СОВСЕМ КОРРЕКТНО. Уральская школа журналистики — это отнюдь не только факультет журналистики. Это те газеты, телеканалы, радио, где работают наши студенты и выпускники. Они там получают практику, растут как граждане и профессионалы. В этом «вареве» постоянно воспроизводится и развивается уральская школа журналистики.

НЕ МОГУ ПРОСТИТЬ ПРЕДЕЛАТЕЛСТВО. Лицемерие и ложь — в ту же корзину. В этом я абсолютно не оригинален. Ценю одержимость, буйность и желание свернуть горы.

ДЛЯ МЕНЯ САМЫЙ ЛУЧШИЙ ОТДЫХ — ЭТО ЛЕЧЬ НА ДИВАН И СМОТРЕТЬ В ПОТОЛОК ДО ТЕХ САМЫХ ПЛОТ, ПОКА НЕ ПРИДЁТ В ГОЛОВУ ЧТО-НИБУДЬ ГЕ-

НИАЛЬНОЕ. В голову лезет всё: работа, какие-то долги... Вспоминаешь, что не сделал, а что сделал — но не так, как было нужно. С возрастом начинаю больше копаться в себе. То ли это действительно характеристика 70-летия. А может, это всё субъективно и встречается только у меня.

Летом же я — в саду, на берегу озера Сунгуль в Каслинском районе Челябинской области. Там есть банька, домик, теплица, резиновая лодка. Выплываю на ней, «бросаю якорь» и пытаюсь ловить рыбу. Клюёт — хорошо, не клюёт — ну и ладно! Меняю место, еду на Каслинский рынок, цепляю на крючок казначейский билет, клюёт сразу! Так что я всегда с уловом.

НИ О ЧЁМ НЕ МЕЧТАЮ. Будете смеяться, но главное нам сейчас — пройти в этом году аккредитацию. Работать столько, что трудно подобрать эпитет. Так что некогда мечтать — ворочаться надо. А если серьёзно, то — скоро лето!

Записал Андрей КАЩА

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

Директору департамента «Факультет журналистики» УрФУ **Б.Н. Лозовскому**

Уважаемый Борис Николаевич!
Сердечно поздравляю Вас с 70-летием, желаю крепкого здоровья, долголетия, счастья, благополучия, новых успехов в научной, преподавательской и творческой деятельности!
С большим уважением отношусь к Вам как к признанному мэтру уральской школы журналистики, удостоенному высшей профессиональной награды «Золотое перо России». Яркий, харизматичный человек, талантливый организатор и преподаватель, Вы внесли большой личный вклад в укрепление доброй славы факультета журналистики.
Сегодня Ваши выпускники успешно работают практически во всех российских средствах массовой информации. Журналистское образование, полученное в стенах факультета, имеют многие видные политики, общественные и государственные деятели.
Главным профессиональным качеством, которое Вы прививаете своим студентам, является ответственность. Ответственность за свои слова, действия, поступки. Ответственность перед читателями, зрителями, слушателями. Ответственность перед обществом. Уверен, что в современных условиях именно ответственность, честность, компетентность журналистики приобретают ключевое значение для развития гражданского общества.
Благодарю Вас за многолетнюю плодотворную работу по подготовке высококвалифицированных журналистских кадров, укреплению взаимодействия между журналистским сообществом и органами власти.
Пусть каждый Ваш день будет насыщен интересными событиями, пусть рядом с Вами всегда будут верные друзья и коллеги, близкие и родные люди!

С уважением,
Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев

«Красная бурда» станет чёрной

Самый популярный в стране юмористический журнал — екатеринбургская «Красная бурда» — радикально меняет цвет обложки своего Полного собрания сочинений — с белого на чёрный.

— О причинах такого шага у сотрудников редакции нет единого мнения, — с серьёзным видом сообщил «Областной газете» член авторского коллектива «КБ» Александр Ельников. — Романтики думают, что это символ чередования в нашей жизни белых и чёрных полос. А прагматики убеждены, что это реакция на жалобу читателей, которые считают белую обложку слишком маркой.

Напомним, что полное собрание сочинений «Красной бурды» выпускается с 2015 года. На данный момент вышло три тома. Всего их по первоначальному плану должно было быть семь, но за прошедшие три года накопилось новых публикаций ещё на один том.

Прошлой весной на городском издательском конкурсе «Книга года-2016» проект «Красной бурды» получил главный приз.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Кроме цвета обложки, новый том собрания сочинений «КБ» ничем не отличается от предыдущих: ни форматом, ни объёмом (544 страницы)

Унылая пора: на Урале не хватает снега

Рудольф ГРАШИН

Удивительно, но в лесу этой зимой в некоторых районах области ещё можно гулять в простых ботинках. Такое бывает нечасто. Обычно к началу февраля сугробы вырастают по колено и выше. Чем грозит нам малоснежная зима, как это может сказаться на водоснабжении городов и сельском хозяйстве?

ГДЕ СУГРОБЫ? Действительно, снега этой зимой мало, в январе было около 30 процентов от нормы, на севере области — чуть больше. Но зима пока ещё не кончилась, мы не можем судить сейчас обо всей зиме и говорить, что она малоснежная, — говорит главный синоптик Уралгидрометцентра Галина Шепоренко.

Особенно мало снега выпало в Горнозаводской зоне Среднего Урала, а также на востоке области, на наших традиционных сельскохозяйственных территориях — в Ирбитском муниципальном образовании, Байкаловском и Слободинском районах, Талицком городском округе. Там величина снежного покрова составляет в среднем 12–17 сантиметров.

В книжке *Альберта Успенского* «Погода и урожай», дающей средние данные по климату в Свердловской области, нахожу, что высота снежного покрова в конце второй декады января в той же Туринской Слободе должна быть 33 сантиметра. Выходит, что нынче на востоке региона нет и половины обычного количества снега. Чуть лучше ситуация на юге, западе и севере области.

— Гидрометцентр России обещает, что в феврале у нас будут осадки, но не больше нормы. Снег пойдёт уже в эти



«Зимы ждала, ждала природа». Но снег не выпал в январе...

В ТЕМУ

Кому от малоснежной зимы раздолье, так это зверю в лесу. Как отмечают охотоведы, в прошлом году сугробы были аж по холку косулям. Копытным из-за этого трудно было находить пропитание под снегом и передвигаться, нынче у них такой проблемы нет. Даже косулянам будет хорошо, из-за слабого покровы вода раньше времени не потрётся медведи в берлогах, они проснутся позже, когда в лесу появятся первые зелёные всходы и насекомые и мышам легче будет прокормиться.

выходные, — сообщает Галина Шепоренко.

Однако февраль и март в нашем регионе не самые щедрые на осадки месяцы года, и вряд ли снежный дефицит будет восполнен. Хотя бывают и исключения; так, в марте 2007 года по области выпало аж три месячных нормы снега.

БЕЗ РАЗЛИВА. Как поясняют в отделе гидрологических прогнозов Уралгидромета, только с 10 февраля там начнётся обработка данных по снегосъёмкам и составление прогноза. Хотя уже сейчас очевидно, что на реках максимальные уровни половодья будут небольшими и не превысят средних величин. Низка этой зимой и естественная наполняемость питьевых водохранилищ. Так, в пресс-службе МУП «Водоканал» подтвердили, что естественное поступление воды в водоёмы, питающие Екатеринбург, этой зимой ниже среднестатистических значений. Из-за

этого только на днях прекратили перекачку воды из Назепетровского водохранилища Челябинской области.

Ситуация может усугубиться и низким половодье из-за малого количества снега.

— Среднестатистический объём зимней естественной приточности — около четырёх миллионов кубометров в месяц. В декабре 2017 года было зафиксировано снижение приточности до одного миллиона кубометров, что стало причиной продолжения перекачки воды из Назепетровского водохранилища дополнительно на месяц, на весь январь, — сообщили в пресс-службе МУП «Водоканал».

После остановки Назепетровского каскада истинную ситуацию с притоком влаги в питьевые водохранилища Екатеринбурга можно будет оценить только через неделю. «В случае критической скудости этого ресурса «Водоканал» Екатеринбурга смо-

жет использовать резервный лимит в 6 миллионов кубометров из Ревдинского водохранилища (по разрешению Нижне-Обского бассейнового управления), — такая информация была размещена вчера на сайте организации, снабжающей столицу Урала водой.

«ОДЕЯЛО» НЕ ГРЕЕТ. Не ждёт ничего хорошего от малоснежной зимы аграрии и садоводы. Не зря в старину говорили: «Зима без снега — лето без хлеба». Особая тревога по поводу скудости снега на полях в ирбитских хозяйствах. Толщина снежного покрова там действительно в большинстве случаев не превышает 12–15 сантиметров. Из-за этого могут пострадать озимые и многолетние травы.

— Самое страшное, если вымерзнут многолетние травы — люцерна, клевер. Ведь это — наша основная кормовая база, — говорит главный агроном СПК «Килчевский» Ирбитского МО *Владимир Шарпанов*.

По его словам, в последние годы столь малого количества снега в феврале в этих краях не наблюдалось. Неучто, пожалуй, судя по записям руководителя хозяйства *Анатолия Никифорова*, было зимой 1988–1989 годов. Тогда после малоснежной зимы пришла ещё и засуха. Такую же ситуацию прогнозируют ирбитчане и этим летом и готовятся к возможному дефициту влаги на полях.

Садоводам малоснежная зима тоже сулит неприятности: могут пострадать ягодники. Даже подвязанные и пригнутые кусты малины нынче повсеместно оказались над снегом. Снегового «одеяла» недостаточно для защиты земляники, а её корневая система особенно склонна к вымерзанию.



Водители устроили ажиотаж по смене прав из-за нежелания вновь сдавать экзамен

Водители ринулись менять права

Станислав БОГОМОЛОВ

Свердловчане штурмуют регистрационно-экзаменационные подразделения (РЭО) ГИБДД. Отмечено увеличение количества автолюбителей (примерно на 50 процентов по всему региону), желающих заменить своё водительское удостоверение и получить новое.

Такой ажиотаж был вызван публикациями в СМИ о предполагаемом введении требований о сдаче теоретического экзамена по Правилам дорожного движения (ПДД) при замене прав. Бегут менять права даже те, кто мог бы ездить спокойно ещё лет пять. Для примера: только в областное управление ГИБДД на этой неделе обращаются 370–380 человек в день вместо обычных 250–270.

Ну вот как читают люди газеты и сообщения на сайтах? Ведь это всего-навсего «хотелки», то есть предложение Сою-

зав автотех (чья материальная заинтересованность очевидна, но прикриты, как всегда, заботой о безопасности). Дело даже до законопроекта не дошло и вряд ли дойдёт.

Этих людей можно понять, потому что изменения в ПДД, в стандартах разметки, шкалы штрафов и так далее поступают непрерывно. И в нашей стране часто совершенно неожиданно могут быть приняты самые нелепые решения. Водители со стажем могут вспомнить, сколько раз пытались изменить процедуру технического осмотра, и всегда находились те, кто услужливо предлагал помочь решить проблему. Ну кому захочется вновь прорешивать билеты, платить деньги и трагить на это время?..

Госавтоинспекция заверяет, что никаких изменений в процедуру замены прав нет и общается с просьбой к автолюбителям точную информацию получать на сайте ГИБДД.

В аптеку пос. Садовый, г. Екатеринбург требуется специалист с опытом работы в аптеке от 1 года.
График 2/2, с 9:00 до 21:00. З/п от 26000 руб.
Официальное трудоустройство.
Тел: 8 (343) 295-10-02

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
на почте

● основной выпуск (09856)
● полная версия (33802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <https://uralpress.ru>
Подписное агентство Почты России <https://podpiska.pochta.ru>

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"»
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

АДРЕС ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Общая почта «ОГ»
og@oblgazeta.ru
Отдел подписки
podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы
reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров
job@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округе) — (3435) 43-13-00

По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации.

Цена действительна на момент публикации.

© — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебеночный завод» СЧ «Берёзовская типография» 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10

Заказ 301
Общий тираж 14 789

Скачать номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
Цена свободная.